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Această secţiune se ocupă cu industria- specifica acordurilor privind ratele 
minime de salarizare şi alte condiţii de ocupare a forţei de muncă. Este 
important să reţineţi că aspectele legate de aceste acorduri  ofera de cele mai 
multe ori termenii şi condiţiile consolidate suplimentar si mai amanuntit decit 
ceea ce este prevăzut în legislaţia generală.  
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Unele sectoare au stabilit Comisii Comune de Munca (JLCs), care sunt 
compuse din reprezentanţi ai lucrătorilor şi angajatorilor din acele industrii, 
precum şi  din unii membri independenţi. JLCs sunt responsabile pentru a 
ajunge la un acord cu privire la salariile minime şi condiţiile de ocupare a forţei 
de muncă pentru lucrătorii  reprezentati de acestea.  
În cazul în care  Tribunalul Muncii acceptă  propunerile JLC's, va adopta un 
Regulament de Ordine Angajare (ERO) incheind acordurile din punct de 
vedere juridic. Un angajator a lucrătorilor pentru care se aplică ERO trebuie 
să afiseze un anunţ  la locul de ocupare al forţei de muncă  stabilind 
particularitatile relevantului ERO.  
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Acordurile Inregistrate Pentru Ocuparea Forţei De Muncă (REAs) permite 
angajatorului şi lucrătorului, reprezentanţilor colectivi din  orice sector sau 
întreprindere, sa ajunga la acorduri legale din punct de vedere juridic privind 
salarizarea alte conditii de angajament. Odată înregistrat cu Tribunalul Muncii, 
aceste acorduri sunt obligatorii pentru toate părţile pentru care au fost 
exprimate sa se aplice, chiar daca lucrătorii şi angajatorii nu au luat parte la 
acord.  

    

    



Executarea Executarea Executarea Executarea     

ERO şi REA sunt executate de catre  Inspectorii NERA.  Acesti inspectori au 
puterea de a intra in locatii, de a inspecta fisele salariale şi a altor evidente, 
de a intervieva angajatorii şi lucrătorii în cauză, de a recupera datoriile si, 
dacă este necesar, să faca procedurile legale împotriva unui angajator care  
încălca un ERO sau REA.  
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ERO şi REA sunt periodic renegociate şi se aplică numai în industrie (şi locaţii 
geografice) specificate. Această secţiune se intentioneaza a fi un ghid şi 
încearcă să rezume în câteva rubrici  citeva dintre caracteristicile lor mai 
importante.. NERA recomandă insistent să  studiati în totalitate  acordul care 
vă intereseaza. Link-uri la toate astfel de acorduri sunt furnizate în functie de 
fiecare sectie de industrie. 


